
Protokoll der Sitzung des Gemeinde Leitungsteam (GLT) der Gemeinde Hlst. Dreifaltigkeit                
vom 28.04.21 

Beginn: 19:00 Uhr 

Anwesend:  
Frau Hedwig Franz 
Frau Marion Kamberg 
Frau Barbara Schulte Rosier (als Vertreterin des KV)  
Herr Wolfgang Kretschmann  
Herr Klaus Erbrich  
Herr Wilhelm Kurt  
Herr Dr. Grenzmann 
Frau Jutta Rogold     
Gast 
Georg Wolf (zeitweise) 
 
TOP 1 Regelung der Gottesdienste an Sonntagen nach Weggang von Herrn Pfarrer 
Hammer  
Aktuell ist die Situation eingetreten, dass von den verbleibenden 3 Priestern im aktiven 
Dienst  ein Priester in Urlaub ist. Damit trotzdem an allen Sonntagen Gottesdienste in Hlst. 
Dreifaltigkeit stattfinden können, werden Wort-Gottes-Feiern gefeiert, geleitet von 
verschiedenen Wort-Gottes-Feier-LeiterInnen. Auch Frau Schmiemann hat sich 
dankenswerter Weise dazu bereiterklärt. So finden nun im April/Mai an 4 von 5 Sonntagen 
Wort-Gottes-Feiern statt, an einem dieser 5 Sonntage findet eine Eucharistiefeier statt.  
Um auch die Gemeindemitglieder über die aktuelle Situation bei den Priestern zu 
informieren, wurde vorgeschlagen, in den Pfarrnachrichten einen Hinweis ohne 
Namensnennung aufzunehmen, wenn ein Priester durch Abwesenheit ausfällt.  Herr 
Kretschmann wird den Vorschlag an das Pastoralteam weiter kommunizieren.  
 
TOP 2 Planung Willkommensteams: 
Sonntag, 02.05.21 Herr Kurt - Frau Schulte Rosier     
Freitag,   07.05.21 Frau Franz 
Sonntag, 09.05.21 Herr Erbrich -  Herr Wolf     
Donnerstag, 13.05.21 (Himmelfahrt) Herr Kretschmann – Frau Kamberg 
Freitag,   14.05.21 Frau Franz 
Sonntag, 16.05.21 Herr Kretschmann – Frau Kamberg 
Freitag,   21.05.21 Herr Kurt  
Sonntag, 23.05.21 (Pfingsten) Herr Erbrich -  Herr Wolf    
Freitag,   28.05.21 Frau Franz 
Sonntag, 30.05.21 Frau Schulte Rosier - Herr Kretschmann    
Donnerstag, 03.06.21 (Fronleichnam) Herr Kurt – Frau Kamberg 
Freitag,   04.06.21 Frau Franz 
Sonntag, 06.06.21 Herr Kurt - Frau Schulte Rosier  
 
 
TOP 3 Aktueller Stand bei den Glocken  
In der GLT - Sitzung vom 28.10.20 berichtete Frau Schulte Rosier über den aktuellen Stand 
bei den Glocken. Ein von Herrn  Dr. Best vorgeschlagene Ortstermin mit der Firma HEW steht 



Corona Bedingt immer noch aus. Das GLT hat den Eindruck, dass von Seiten der Verwaltung 
in Paderborn nicht mit genügend Nachdruck am Thema Glocken gearbeitet wird.  
 
TOP 4 Zulässige Zahl der Kirchenbesucher zu den Gottesdiensten unter verschärften 
Corona – Bedingungen 
Zurzeit ist die Zahl der Kirchenbesucher auf 25 Personen beschränkt. Personen mit Aufgaben 
im Gottesdienst (z.B. Messdiener, Organist usw.) werden dabei nicht mitgezählt. Jutta Rogold 
äußerte die Befürchtung, dass aufgrund der geringen zugelassenen Zahl der Kirchenbesucher 
künftig immer mehr Gemeindemitglieder nicht zum Gottesdienst kommen, aus Angst 
abgewiesen zu werden. Die Frage nach einer nachvollziehbaren Berechnungs-grundlage auf 
Grund der Größe / Raumvolumen der Kirche konnte nicht zufriedenstellend geklärt werden. 
Frau Schulte Rosier wurde gebeten, in der nächsten KV Sitzung zu klären, ob es im 
Pastoralverbund eine für alle Kirchen einheitlich geltende Berechnungsgrundlage der 
zulässigen Besucher gibt.  
 
TOP 4 Verschiedenes  
In unserer Kirche und in der Begegnungsstätte fand eine Überprüfung der 
Hygienevorschriften im Rahmen der Corona -Maßnahmen statt. Vom GLT wurde die 
Begehung von Herrn Kretschmann begleitet. Es wurden keine gravierenden Mängel 
festgestellt. Kleine Beanstandungen konnten noch vor Ort im Rahmen der Begehung 
beseitigt werden. 
Aus Protest gegen das Schreiben der Glaubenskongregation, welche die Segnung 
gleichgeschlechtlicher Paare in der katholischen Kirche thematisiert, wurde an unserem 
Kirchturm von der Jugend im PV Iserlohn eine „Regenbogenfahne“ am Kirchturm 
aufgehängt. Über die Kartage wurde die Fahne abgenommen, da auch aus dem Kirchenraum 
über die Kartage bis Ostern sämtlicher Schmuck entfernt wird. Mittlerweile wurde die Fahne 
wieder aufgehängt. 
Frau Kamberg, Frau Franz und Frau Nwosu planen für die Kirchenbesucher ein kleines 
Geschenk zu Beginn der Sommerzeit. Die Kosten werden aus dem Budget des GLT bezahlt. 
Am Dienstag, den 18.Mai findet eine Maiandacht des Frauenfrühstücks Kreises in unserer 
Kirche statt. Die Kosten für Deko - Material und Handzettel werde aus dem Budget des GLT 
bezahlt. 
Herr Kretschmann weist auf eine Aktion von Herr Beckmann „Weil uns die Kirche nicht egal 
ist“ hin. Es werden mehrere Online-Kurse für Gruppen und Gremien in den Gemeinden 
angeboten. Herr Kretschmann verteilt das Anschreiben von Herrn Beckmann an die 
Mitglieder des GLT. 
 
Nächster Sitzungstermin: 
 
Mittwoch, den 09.06.21 um 19:00 Uhr 
 

Ende der Veranstaltung: 20:30 Uhr  

gez. Klaus Erbrich 
 


